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Adviesnummer:  AA18.001 

Datum uitspraak: 23 januari 2018 

Datum publicatie:  12 februari 2018 

Instantie: Codecommissie 

Onderwerp: Samenkomsten buitenland 

Oordeel: Positief 

Relevante artikelen: 6.4.1 en 6.4.7 

  

Samenvatting: Preventieve toetsing buitenlandse bijeenkomst 

 

 
 
ADVIES (AA18.001) van de Codecommissie op het verzoek van [X] op de voet van artikel 
59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van Beroep van de 
Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van de 
Codecommissie. 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag met bijlagen van 21 
december 2017. 
 
1. Het verzoek 
 
[X] heeft het voornemen op [een dag in 2018] een wetenschappelijke bijeenkomst te houden 
onder de [titel Y]. 
De bijeenkomst zal plaatsvinden op het bedrijf van [X] in België en is bestemd voor 
zorgaanbieders, zowel met als zonder de bevoegdheid geneesmiddelen voor te schrijven. 
  
De leerdoelen van de bijeenkomst zijn het, naar aanleiding van vragen van deelnemers hoe 
dit in zijn werk gaat, informeren over [productie A] in het algemeen alsmede het informeren 
over wat er allemaal komt kijken bij de productie, kwaliteitscontrole, regulatie en ontwikkeling 
van nieuwe [producten B]. Er zullen uitsluitend [X]-sprekers aan het woord komen, die zich 
specifiek zullen richten op de ontwikkeling van [producten B] en op het productieproces van 
[X]-[producten B] in brede zin (packaging, labelling en supply planning). 
 
Naar verwachting zullen 10 personen uit Nederland hieraan deelnemen.  
De totale duur van de bijeenkomst bedraagt 6 uur; het inhoudelijke deel daarvan bedraagt  
4 uur en 25 minuten. Voor deze bijeenkomst is geen accreditatie aangevraagd. De sprekers 
zijn allen in dienst van [X].  
 
De deelnemers dienen zelf de reiskosten te dragen. [X] heeft het voornemen tot een bedrag 
van € 14,99 per persoon gastvrijheid (lunch en koffie/thee) te verlenen aan de Nederlandse 
deelnemers.  
 
[X] vraagt thans advies over de geoorloofdheid van de door haar voorgenomen gastvrijheid.  
 
2. De beoordeling door de Commissie 
 
2.1 Krachtens artikel 6.4.1 van de Gedragscode dienen vergunninghouders er zorg voor te 
dragen dat bij het verlenen van gastvrijheid aan beroepsbeoefenaren in het kader van 
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bijeenkomsten en manifestaties deze gastvrijheid: 
a. binnen redelijke perken blijft en 
b. strikt beperkt blijft tot het met de bijeenkomst of manifestatie beoogde doel. Daarbij speelt 
    met name het evenwicht in tijdsbesteding tussen het wetenschappelijk programma en de 
    overige onderdelen een essentiële rol, en 
c. zich niet uitstrekt tot anderen dan de deelnemers aan het inhoudelijk gedeelte van de 
    bijeenkomst/manifestatie. 
Bovendien dient de bijeenkomst/manifestatie plaats te vinden op een passende locatie.  
 
2.2 Om het vorenstaande te kunnen beoordelen zal de Codecommissie eerst moeten 
nagaan in hoeverre sprake is van een bijeenkomst in de zin van artikel 6.4.5 van de 
Gedragscode. Verzoekster heeft medegedeeld dat geen accreditatie is aangevraagd. Van 
een bijeenkomst als bedoeld in artikel 6.4.5 lid 1 van de Gedragscode 
Geneesmiddelenreclame is derhalve geen sprake.  
Evenmin is de organisatie van de nascholing in handen van een samenwerkingsverband van 
beroepsbeoefenaren, wetenschappelijke organisatie(s) of andere van de farmaceutische 
industrie onafhankelijke groeperingen of instanties. Derhalve zal de nascholing moeten 
worden beoordeeld op grond van artikel 6.4.5 lid 3 van de Gedragscode 
Geneesmiddelenreclame en meer in het bijzonder op de inhoud en de te verlenen 
gastvrijheid, waarbij qua inhoud met name gekeken dient te worden naar de volgende 
factoren: 
i.  de objectiviteit van de presentaties dient voldoende gewaarborgd te zijn; 
ii. het programma voorziet in een onafhankelijke informatiebehoefte van  
   beroepsbeoefenaren.  
 
2.3  De Codecommissie is bereid aan te nemen dat de bijeenkomst voorziet in een 
onafhankelijke behoefte aan informatie bij beroepsbeoefenaren vanwege het onderwerp van 
de bijeenkomst. Daarentegen moet worden vastgesteld dat alle presentaties worden 
verzorgd door sprekers van [X], zodat de vraag rijst of de objectiviteit van de presentaties 
voldoende gewaarborgd is. Dat leidt tot de conclusie dat op basis van de beschikbare 
informatie niet zonneklaar is of de onderhavige bijeenkomst in alle opzichten voldoet aan de 
vereisten om deze als een wetenschappelijke bijeenkomst te kunnen kwalificeren. Voor het 
hierna te geven positief advies kan dat evenwel in het midden blijven.  
 
2.4  Bij het verlenen van gastvrijheid in het kader van een bijeenkomst dient voldaan te 
worden aan het bepaalde in artikel 6.4.1 van de Gedragscode Geneesmiddelenreclame. 
Waar de geboden gastvrijheid beperkt blijft tot een bedrag van € 14,99 per deelnemer voor 
koffie en een lunch, kan worden gesteld dat die kosten binnen redelijke perken blijven als 
bedoeld in artikel 6.4.8 van de Gedragscode. De Codecommissie is voorts van oordeel dat 
de locatie in het buitenland ook niet aan het verlenen van een positief advies in de weg staat.  
 
2.5  Het advies kan gelet op hetgeen hiervoor is overwogen positief luiden.  
 
3. De kosten 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
verzoekster separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam op 23 januari 2018 door mr. J.A.J. van den Boom, voorzitter. 

 


